
ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ Ι – ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2018 
 

ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ (4 μονάδες) 
(Α) Να αναφέρετε τα στάδια του λογιστικού κυκλώματος. (Β) Γιατί και πως τα λογιστήρια των επιχειρήσεων 
διενεργούν εγγραφές προσαρμογής; (Γ) Ποιοι παράγοντες κατά τη γνώμη σας πρέπει να λαμβάνονται υπόψη 
κατά τη σύγκριση των αριθμοδεικτών δυο επιχειρηματικών μονάδων του ίδιου επιχειρηματικού κλάδου; (Δ) 
Ποια η διαφορά μεταξύ του Αριθμοδείκτη Ειδικής Ρευστότητας (ΑΕΡ) και του Αριθμοδείκτη Γενικής Ρευστότητας 
(ΑΓΡ); Αν ο ΑΓΡ ήταν 2,0 πέρυσι και είναι 1,5 φέτος, ενώ ο ΑΕΡ ήταν 1,0 πέρυσι και 0,5 φέτος, τι συμπέρασμα 
εξάγετε για το επίπεδο ρευστότητας της επιχείρησης; Αν τόσο οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, όσο και τα 
διαθέσιμα, έχουν μένει σταθερά ανάμεσα στις 2 χρονιές, τι συμπέρασμα εξάγετε για την πιστωτική πολιτική της 
επιχείρησης; 
 
ΔΕΥΤΕΡΟ ΘΕΜΑ (6 μονάδες) 
Τα υπόλοιπα των λογαριασμών της εμπορικής εταιρίας ΑΒΓ ΑΕ την 1/1/2017 είχαν ως ακολούθως (τα ποσά 
είναι σε €): 

Λογαριασμός Υπόλοιπο Λογαριασμός Υπόλοιπο 

Ακίνητα 15.000 Μεταφορικά μέσα 3.000 

Τόκοι πληρωτέοι 1.000 Δάνειο 18.000 

Προμηθευτές 3.000 Εμπορεύματα 15.000 

Γραμμάτια προεξοφληθέντα 1.000 Γραμμάτια πληρωτέα 2.000 

Προκαταβολές πελατών 1.000 Πελάτες 2.000 

Γραφική ύλη 400 Καταθέσεις όψεως 5.100 

Γραμμάτια εισπρακτέα 3.000 Έπιπλα και σκεύη 1.500 

Ταμείο 1.000 Μετοχικό κεφάλαιο  20.000 

 
(Α) Να υπολογίσετε το Πάγιο Ενεργητικό και το Κυκλοφορούν ενεργητικό. Με τι ισούνται οι αριθμοδείκτες 
παγίων προς ίδια κεφάλαια, γενικής και ειδικής ρευστότητας; (Β) Κατά τη διάρκεια της χρήσεως 2017, έλαβαν 
χώρα τα εξής λογιστικά γεγονότα για τα οποία σημειώστε τις σχετικές ημερολογιακές εγγραφές: (1) 
Αγοράσθηκαν εμπορεύματα αντί €5.000, με μετρητά € 500, με πληρωμή μέσω τράπεζας € 3.000 και για τα 
υπόλοιπα η επιχείρηση αποδέχθηκε συναλλαγματική στην οποία προστέθηκε τόκος € 100. (2) Πωλήθηκαν 
εμπορεύματα αξίας € 3.000, το ½ τοις μετρητοίς ενώ το υπόλοιπο οφείλεται από τους πελάτες. (3) Η τράπεζα 
ειδοποίησε ότι τα προεξοφληθέντα γραμμάτια εξοφλήθηκαν από τους οφειλέτες τους. (4) Η επιχείρηση 
εισέπραξε διάφορα λειτουργικά έσοδα ύψους €25.000, τα οποία κατατέθηκαν από τον οφειλέτη στον 
λογαριασμό όψεως της επιχείρησης. (5) Προεξοφλήθηκαν γραμμάτια εισπρακτέα ποσού €500 αντί €450, τα 
οποία κατατέθηκαν στο λογαριασμό όψεως, που τηρεί η επιχείρηση. (6) Καταβλήθηκαν για αμοιβές 
προσωπικού €3.000, ενώ οι κρατήσεις ύψους €1.000 και οι εργοδοτικές εισφορές €1.300, οφείλονταν στα 
ασφαλιστικά ταμεία των εργαζομένων. Η πληρωμή των εργαζομένων έγινε από τον λογαριασμό όψεως της 
επιχείρησης. (7) Η επιχείρηση προπλήρωσε τα ασφάλιστρα του τρέχοντος έτους ύψους €200 με μετρητά. (8) 
Την 01/10/2017 έλαβε χώρα αύξηση των Ιδίων Κεφαλαίων με εισφορά €20.000 εκ των οποίων τα μισά ήταν 
μετρητά και τα άλλα μισά κατατέθηκαν στον λογαριασμό όψεως της επιχείρησης (9) Καταβλήθηκαν για έξοδα 
ΔΕΗ €300, για ενοίκια €1.000 και για την κινητή τηλεφωνία €500. (Γ) Να προσδιοριστεί με ημερολογιακές 
εγγραφές το αποτέλεσμα εκμετάλλευσης, αφού ληφθούν υπόψη ότι, τα εμπορεύματα στις 31/12/2017 
ανέρχονταν στο ποσό των 19.000 €, το απόθεμα της γραφικής ύλης σε € 250 ενώ οι συντελεστές απόσβεσης 
ήταν για τα ακίνητα και τα αυτοκίνητα 10% και  για τα έπιπλα 20%. Τέλος τα προπληρωθέντα ασφάλιστρα 
κατέστησαν δεδουλευμένα. (Δ) Να υπολογίσετε τους αριθμοδείκτες παγίων προς ίδια κεφάλαια, γενικής και 
ειδικής ρευστότητας στο τέλος της χρήσης. Ποια συμπεράσματα εξάγετε; 
 

Καλή επιτυχία! 


